
Ata da 40a Reunião do Colegiado do 
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC 

___________________________________ 

Data: 10/06/2024
Horário: 15:30 h 
Locais: Sala virtual: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2

Participantes: 

Nome Presença
ADRIANO VITOR Presente
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Presente
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento
DIRCEU LUIS HERDIES Ausente
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Ausente
FERNANDA SIMONI SCHUCH Presente
JULIANO DA CUNHA GOMES Presente
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente
MICHEL NOBRE MUZA Ausente
THIAGO PEREIRA ALVES Presente
WALTER MARTIN WIDMER Presente
SERGIO A. PETROVCIC Presente
Rep. Discentes Presente
Rep. TAE Inexistente

__________________________________ 

Informes

1. Situação da Greve e Calendário do PCAM
O professor Thiago explica para os docentes que houve uma reunião na qual foi
deliberado pela manutenção do calendário de aulas. Prof Mário e Adriano comentam que
seria ideal esclarecer com o reitor Gariba sobre a situação dos mestrados referente a
greve. Prof Fernanda comenta que mesmo em greve a maioria dos mestrados de
diferentes campus e anos continuaram com o calendário normalmente. Prof Thiago
acrescenta que por enquanto o calendário de todos os mestrados do campus está
rodando normalmente e ambas as partes estão a par da situação.

2. Editais e Eventos
O Edital de eventos foi encerrado e no próximo mês os discentes devem receber o
pagamento. Edital Bolsa Fapesp, os bolsistas irão começar a receber a bolsa no mês de
junho/julho e o recurso vai até o mês de fevereiro de 2025.
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Pontos de Pauta 

1. Avaliação interna da disciplina de Prática Orientada 1 (PO1)
Somente o prof Cássio deu feedback sobre a disciplina Prática Orientada 1, logo é
necessário que os demais docentes também comentem seus pontos sobre a disciplina.

Sugestão do Mário é definir o relator antes de iniciar a disciplina de RPP, para o segundo
ciclo de disciplinas de orientação (T.2024). Também poderia ser feita a escolha do relator
na próxima reunião do colegiado, e na jornada clima e ambiente o relator e orientador
avaliam o aluno. Prof Mathias e Adriano complementam a ideia de que o aluno poderia
fazer o relatório e os demais a avaliação, além de ter uma autoavaliação na disciplina. O
prof Cássio acredita que essa ideia não seria muito benéfica pois da mesma forma os
docentes terão que cobrar o relatório dos alunos e o mesmo já é repetido várias vezes
pelo aluno. O representante discente Renan pensa que o relatório pode ser feito em
conjunto docente e discente, pois ambos têm uma grande carga horária semanal. Prof
Thiago da ideia de que pode ser feito um forms, no forms preencher um pequeno relatório
e este ser cadastrado como uma tarefa. Prof Fernanda comenta que a sugestão pode
afetar negativamente o desempenho dos professores e como orientadores já que vai ser
um trabalho a mais. Prof Mário acredita que sendo relator de um só aluno não será um
grande peso pois dessa forma o docente já vai estar acompanhando o trabalho do aluno
durante a qualificação e dissertação. Por fim, foi acordado que as notas finais serão
dadas pelo orientador e relator e o relatório será dado em forma de uma tarefa para o
aluno juntamente com uma autoavaliação do mesmo.

Prof Fernanda, Juliano e Daniel comentam que ficou confuso usar a sigaa compartilhado
com os outros docente e que seria ideal abrir uma nova guia de comunicação para que os
recados importantes não se percam em meio as outras notificações. Durante a reunião foi
visto que a discente Sheila não se matriculou na disciplina PO1 e qualificou, além disso,
neste semestre ela está matriculada na PO2, mesmo sem ter feito a PO1.

2. Orientações sobre os aspectos conceituais da Relação Clima e Ambiente nos
projetos de dissertação

Prof Thiago ressalta que em todos os projetos devem ser trabalhados o clima e o
ambiente juntamente de alguma forma, pois isso é o diferencia o programa. O Prof Mário
sugere que podem ser feitos encontros entre os professores do programa e os
professores mais antigos poderão contar suas experiências e temas de dissertações.

3. Orientações para a Disciplina de Prática Orientada 2
Acontecerá no próximo semestre e seguirá o mesmo fluxo acordado da PO1.

4. Proposta de Resolução para ordenamento das disciplinas de Orientação

5. Orientações em andamento e casos Atípicos
T-2021 – prazo: 30.set.2024
André Pugas: realizou reunião com a coordenação na data de 07.jun.2024,
solicitou prorrogação de prazo, e relatou dificuldades com a orientação. Prof Mário
foi recomendado como coorientador. Prof Adriano comenta que eles já fizeram
vários artigos e eventos juntos, mas a dissertação acabou atrasando por conta de
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motivos pessoais, mas ele acredita que dentro 3 ou 5 meses a dissertação estará
finalizada.
Gerson Camillo: Trancado, mas está quase finalizando a dissertação: 2 ou 3
meses
Elton Gonçalves: quase finalizando a dissertação, 2 ou 3 meses, porém não
responde o orientador há mais de um mês.
Karla Carvalho: consultou a coordenação sobre a possibilidade de desistir e
reingressar no próximo processo seletivo
Manuela Camisão: Encaminhou e-mail para a coordenação indicando que não irá
finalizar o curso, por motivos de ingresso e novo emprego e mudança de cidade,
prospectou o mesmo caso da aluna Karla

Prof Mário comenta que o prazo poderia ser prorrogado em mais 3 meses, mas
isso iria atrapalhar o final do ano pois iria juntar com a jornada, defesas e edital.
Porém para as outras turmas foi dado prorrogação de 90 dias, logo o mesmo foi
acordado para a turma 2021 e caso alguém precise de mais tempo a pauta será
levada para a reunião do colegiado.

T-2022 – prazo: 31.mar.2025
Dariane Souza: Matrícula trancada desde o primeiro semestre de 2022, solicitou
prorrogação de 12 meses e ainda não tem projeto. Prof Mário acredita que seria
ideal ter uma conversa com ela sobre o caso considerando todas as circunstâncias.
Prof Fernanda pontua que ela precisa ter um atestado médico que justifique as
ausências no programa para assim ela poder continuar com o mestrado.
Frederico Pacheco: Retomou as atividades em 2024, mas não está totalmente
integrado no programa
Hugo Martins: Nova orientação no início do primeiro trimestre de 2024…
Cássia Broch: retornou do trancamento em maio de 2024, solicitou prorrogação
de prazo.

T-2023 – não qualificaram

Laura Teles: Redefiniu projeto e amanhã fará a coleta piloto, para iniciar as
atividades do novo projeto, deve qualificar em 3 meses.
Marcel Ferrari: Ausência de informação, não retorna as mensagens do
orientador/coordenador
Marcos Veiga: Teve reunião com a coordenação na semana passada, indicou que
irá mudar de tema.

6. Chamada Interna para seleção de Bolsistas FAPESC 2024-2026
O edital para vaga de bolsista já está disponível no site do mestrado, e deverá ser
comprovado que o discente tem disponibilidade de carga horária e o documento deverá
ser assinado pelo orientador. A seleção dos bolsistas será feita primeiramente pelo
GTPCAM com a avaliação de currículo lattes, comprometimento do aluno, índice
acadêmico e plano de trabalho para assim ser discutido na reunião com todos os
docentes.

Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo
a participação de todos presentes.
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